

山东

公交女司机人工呼吸救小伙

送医院治疗时,小伙趁人不注意跑了

本报青岛5月14日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 张鹏) 一小伙乘坐公交时突然发病晕倒,口吐白沫,女司机见状赶紧通过人工呼吸施救。13日发生在青岛232路公交车上的一幕让人感动。

“司机快停车,有人晕倒了!”13日中午12点,伴随着乘客的喊声,在公交车前排就坐的市民吕晓看见一名上身穿着蓝色T恤,下身穿着牛仔褲,头发散乱的男青年从座位上晕倒,一头栽到地上,抽搐着还口吐白沫。由于事发突然,且不知道该男子晕倒的原因,许多乘客都不敢出手相救。

听到乘客喊声的232路公交车

司机吉燕红停车后,立即赶到车后后面查看,并在该男子的口袋里找到了几颗速效救心丸。吉燕红的母亲有20多年的心脏病史,她对心脏病患者的急救很了解,当即便掏出了5粒速效救心丸准备让男子服下。

可让她意外的是,年轻男子的嘴里已经有一粒药丸,可能是发病速度太快,还没有来得及吞咽下去。她使劲掐该男子人中,可对方依旧没有丝毫反应。事不宜迟,吉燕红立即俯下身,嘴对嘴对年轻男子进行人工呼吸,即使做了人工呼吸,该男子还是吞不下药丸,吉燕红只得一边按压其心脏一边不停

地做人工呼吸,就这样连续十几次,男子才恢复了一点意识。

见年轻男子有意识了,吉燕红开车把男子送往401医院救治,2名乘客留下来帮忙。3个人一起从车上将年轻男子用担架抬下来,送往急救室。随后,吉燕红将车开离医院门口,2名乘客照看男子。医生给这个男青年做了心电图检查,血压检查,之后又挂上了吊瓶。可不可想,当吊瓶打到一半时,男青年突然趁人不注意,拔下针头跑出了医院。

▶好心施救的公交女司机吉燕红。(图片由公交公司提供)



新旧包装碘盐9月15日前并存

3月15日之后生产的旧包装碘盐也符合新标准

本报济南5月14日讯(记者 李钢) “不是说从3月15日起,碘盐的含碘量降低了,怎么还标着旧标准?”14日,省盐务局相关负责人表示,按规定,食盐老包装消化期限截至9月15日,此前可能存在新旧包装并存的情况。但只要生产日期是3月15日之后的,含碘量是符合“新国标”的。

“听说从今年3月15日起,碘盐的含碘量降低了,可今天刚买了一包盐,和去年买的盐,包装上写的含碘量怎么还是一样的?”14日,省城某事业单位的张女士拿着一包新买的食盐告诉记者,

包装上标注的生产日期是2012年4月3日,碘含量仍标为35mg/kg±15mg/kg。随后,记者走访了省城几家超市,也发现目前在售的碘盐,包装上仍标有旧标准。

“这种情况,在过渡期是存在的。”对此,省盐务局生产经营处处长张军表示,按规定,从3月15日开始,应当按照新标准生产碘盐。但之前生产的碘盐可以继续销售至保质期结束。

“同时,为了消化旧包装,我们要求3月15日之后生产的碘盐,含碘量要控制在20mg/kg-33mg/kg内,这既符合20mg/kg-50mg/kg的

旧标准,也符合18mg/kg-33mg/kg的新标准。”张军说,老包装的消化期限为9月15日,因此市民见到的碘盐外包装上标注的含碘量可能还是20mg/kg-50mg/kg,但只要生产日期是3月15日之后,碘含量是符合“新国标”的。

“由于我国实行食盐专营制度,外包装的更换需要经过物价等部门的批准。”张军说,目前使用新包装的碘盐已在试点城市莱芜的钢城区和威海荣成上市,“当然最终的包装可能还会有变化,新的包装还要加上‘健康山东行’以及‘减盐控制高血压’等内容。”

○相关新闻

我省居民碘营养略高于适宜量

本报济南5月14日讯(记者 李钢) 14日,记者从省卫生厅获悉,监测显示,我省居民碘营养状况略高于适宜量。为此,按新《食用盐碘含量》标准,将我省食盐碘含量标准下调为25mg/kg(±30%)。目前,调整工作正在有序进行。

今年5月15日是全国第十九个“防治碘缺乏病日”,今年的主题是“科学补碘 健康一生”。14日,我省召开2012年防治碘缺乏病日媒体通气会。“自实行全民食盐加碘防治措施以来,我省碘缺乏病防治工作成效显著。”省卫生厅疾控处处长

宗玲介绍说。卫生部出台的《食用盐碘含量》新标准规定,各省可在规定范围内,自行选择适合本地情况的食用盐碘含量平均水平。“新标准规定,碘盐中碘含量的平均水平由原来的加工水平35mg/kg下调至产品水平20mg/kg-30mg/kg。标准自今年3月15日实施。”

为做好我省食盐碘含量标准调整工作,相关部门组织了多轮专家论证。最终我省确定食盐加碘浓度由之前的25mg/kg±15mg/kg调整为25mg/kg±30%,即18mg/kg-33mg/kg。

山东高招咨询会6月25日举行

山东省教育招生考试院委托 齐鲁晚报 山东教育考试服务中心联合举办

受山东省教育招生考试院委托,由本报和山东教育考试服务中心联合举办的2012年度山东高考招生咨询会将继续在济南、济宁两地举行。咨询会展位预定已经展开,目前已有来自全国各地的众多高校确认参会,咨询会另外还将设置咨询、培训咨询专区,给广大院校和考生搭建广阔的平台。

□张静

高招会搭建省内最大院校、学生沟通平台

作为拥有近60万考生的生源大省,山东省每年都是各高校招揽优秀生源的必争之地。高考考生数量的下滑,高招招生计划的扩大,这些因素致使今年的招生大战硝烟味更浓。虽然距离高考还有不到一个月的时间,但各高校历年参会的高招已打来电话预定今年的咨询会展位,希望能在此次咨询会上宣传自己的招生计划及政策,争取优秀生源。

家长们也已跃跃欲试,开始多方打探了解各高校的招生情况,志愿填报政策、如何选择报考专业及院校是他们最关注的重点。齐鲁晚报组织的历年高招咨询会因其专业性、权威性、最具影响力的品牌效应,已成为家长最信赖的了解信息的窗口,家长们都在翘首以盼。

今年的高招会将在6月25日之前公布,本专科联合咨询会定于6月25日在济南国际会展中心(济南高新区经十路)举行。在往届咨询会上,参展院校都在600所左右,不仅包括国内的清华、北大、复旦、上海交大、人大、南开、浙大、山大、北航、南航等著名高校,也有像山东商业职业技术学院、山东职业学院(原济南铁道职业技术学院)等实力雄厚的职业技术学院,还有国外名校、预科、留学中介、英语培训机

构等参会。山东省招考院有关处室负责人也将亲临现场,就今年的高考政策、志愿填报等问题为考生进行详细、准确的解答。

本报增设临沂、菏泽、潍坊、聊城高招咨询会地方会场

临沂、菏泽、潍坊、聊城是我省考生人数较多、考生综合素质较高、备受省内外院校关注的四个城市。为进一步服务广大考生和家长,为院校、考生搭建良好、贴心的交流平台,本报今年还在以上四市设置高招咨询会地方会场。具体时间安排如下:

▶临沂会场: 时间:综合会场6月25日 高招会场7月25日 地点:临沂市联体体育馆(新华路与开阳路交会处)

▶菏泽会场: 时间:综合会场6月25日 高招会场7月25日 地点:菏泽市牡丹区人民路中央公园街东首广场

▶潍坊会场: 时间:综合会场6月25日 高招会场7月25日 地点:潍坊市潍城区潍坊市潍城区(9号)

▶聊城会场: 时间:综合会场6月25日 高招会场7月25日 地点:聊城市东昌府区东昌府区(9号)

高考特刊分五期出版

随当天报纸发行 齐鲁晚报、生活日报 2009年起

已连续成功出版了多年的《高考咨询特刊》,每期特刊发行量达到100万份以上,取得了良好的社会效益,为高校树立形象,争取优秀生源助一臂之力。今年还将继续出版,分为五期:

《2012年高考试题及答案》6月10日出版

《2012年高考填报志愿咨询(综合版)》6月25日出版

《2012年高考填报志愿咨询(高职版)》7月24日出版

另外还有两期“从就业看高考”高职特刊,分别定于7月中旬和8月上旬出版。

特刊包括志愿填报咨询及指导、专业介绍、招生计划、院校风采等内容,是献给广大考生的一道营养丰富的精美大餐。

在此特刊特刊发行,是报纸的一部分,不单独,不收费,非订户读者只凭购买当天报纸即可获得;报纸订户则可直接得到。

目前各场次咨询会已步入紧张筹备期,展位及高招特刊广告位预订正在火热进行中,请参展单位抓紧时间与齐鲁晚报联系,以争取得到更多的宣传机会,以及更好的咨询会展位和版位位置。

山东省高招招生咨询会组委会 展位及特刊预订联系电话:0531-8919875 8919876 8919877 传真:0531-8919878

全国民办本科院校创新发展论坛在济举办 我省民办本科在校生超10万人

5月12日,全国民办本科院校创新发展论坛在山东英才学院举行。本次论坛的主题为“改革创新,提高质量,引领民办本科内涵发展”。中国民办教育协会高等专业委员会副理事长张开春主持,开幕式上举行中国民办教育协会网站开通仪式,中国民办教育协会王佐书会长作了题为《为提升教育品质提供研究线索》的报告。全国各地100余所民办本科院校、独立学院和民办教育研究机构的270余位代表参与此次研讨活动。

5月13日,从事民办高等教育管理和研究的专家学者,以及各个院校的校长进行了广泛的经验交流与政策研讨。山东英才学院院长李洪涛表示,“以创建高水平民办大学为目标,促进学校内涵发展”的办学思路在会上分享交流。据悉,山东英才学院创办于1998年,最初是租赁办学,开展自考助学。2002年成为高职院校,2009年升为本科高校。14年间,山东英才学院发展更快,锐意进取、滚动发展,建立了独有的两个校区、占地1300亩、建筑面积40多万平方米、教学仪器8000多万元、图书

180万册的大学。

在此次论坛上,业界专家介绍,目前全国共有民办高校1400多所,民办本科院校390所(含独立学院309所),民办普通高等专科学校87所,2011年,各民办院校共招生达500万人。当《国家中长期教育改革和发展规划纲要》颁布以来,在办学层次上,2011年教育部停办17所民办本科院校升格为本科院校,另有北京城市学院等5所民办本科院校获得硕士学位授予资格,民办高等专科学校实现了质的突破。山东现有民办普通高校39所,在校生91万人,其中民办本科院校20所,本科生10万多人。在今年山东省十一届五次全会上省长姜大明所做的政府工作报告中,向全省人民承诺办好的95件民生实事之一便是“促进民办教育的健康发展。省内民办高校已从规模发展转为内涵建设。”

中国民办教育协会会长王佐书表示,要提升民办高校办学质量,办好一批高水平民办高校有三种途径:“第一,创新体制机制;第二,要创新与入模式;第三,要办出特色”。作为我国高等教育的重要增长点,办高水平的民办大学,既是国家的要求,社会的期盼,也是民办高校自身发展的必然规律。

Table with multiple columns containing stock market data, including stock names, prices, and market indices. The table is organized into sections for different market segments.